 тема урока: «рАЖЛОЖЕНИЯ МНОГОЧЛЕНА НА МНОЖИТЕЛИ»  
Цель: создать условия для отработки навыков разложения многочлена на множители, методом вынесения общего множителя за скобки

Задачи: - в ходе отработки навыков разложения многочлена на множители    продолжить изучение правила вынесения общего множителя за скобки; показать способ вынесения за скобки многочленного множителя.

-воспитать интерес к алгебре, применяя интересные задания, используя различные формы работы, формирование личностных качеств: точность и ясность словесного выражения мысли; сосредоточенность и внимание; настойчивость и ответственность.

- развить умение учащихся работать как индивидуально (самостоятельно), так и коллективно (работа в парах); развивать познавательные интересы
Ход урока

I. Проверка домашнего задания (фронтально).

II. Устные упражнения.

1. Сформулируйте правило вынесения общего множителя за скобки.

2. Укажите общий множитель в каждом из выражений:

    [image: image1.jpg]2a+4



;     [image: image2.jpg]8m—4n



;     [image: image3.jpg]3ab+b



;     [image: image4.jpg]


;   

    [image: image5.jpg]


;     [image: image6.jpg]2
5 vl .7



.

3. Найдите значение выражения:

    а) [image: image7.jpg]01:3+09-3



;     б) [image: image8.jpg]65-35+352



.

4. Докажите, что предложение «n2 + n – четное число» обращается в верное высказывание при любых натуральных значениях n. 

III. Продолжение изучения темы.

1. Иногда при разложении алгебраического выражения на множители за скобки выносят многочлен.

2. Привести пример.

    [image: image9.jpg]3(E+2)-tr+2)=(+2)3-1)



.

3. Обратить внимание, что в некоторых случаях полезно применить равенство [image: image10.jpg](a-b)=—(b-a)



.

4. Пример:

 [image: image11.jpg]k(m—3n)— p(3n—m)=k(m—3n)+ p(m—3n)=
=(m—3n)k+p).




IV. Выполнение упражнений.

Выполните умножнение

     1) [image: image12.jpg](m+n)a+b)



;          2) [image: image13.jpg](a+5)b—c)



;

     3) [image: image14.jpg]®-5)a-1)



;            4) [image: image15.jpg](y—3)1+5)



.

Вынесите общий множитель за скобки

     1) [image: image16.jpg]cla-b)+b(b—a)=cla-b)-bla—b)=(a—b)c-b)



;

     2) [image: image17.jpg]alb—c)—clc—b)=alb—c)+c(b—c)=(b—c)a+c)



;

     3) [image: image18.jpg](x—y)+b(y—x)=(x—y)-blx—y)=(x—y)1-b)



;

     4) [image: image19.jpg]2b(x—y)—(y—x)=2b(x—y)+(x—y)=(x—yX2b+1)



..

     5) [image: image20.jpg]alb—c)+db—c)+7(b—c)=(b-c)la+d+7)



;

     6) [image: image21.jpg]x(x—y)-ylx—y)-3(x-y)=(x—yfx-y-3)



;

     7) [image: image22.jpg]x(a-2)-yla-2)-(a-2)=(a-2)x-y-1)



;

     8) [image: image23.jpg]ab-3)-(b-3)+b(b-3)=(b-3fa—1+D)



.

Найдите значение выражения

     1) если а = 2, b = 3,  то  [image: image24.jpg]7(@a-5)-b(5-a)=




     [image: image25.jpg]=7(a-5)+b(a-5)=(a-5)7+b)=(2-5)7+3)=
=_3.10 = -30.




     3) если х = 4, у = 5,  то  [image: image26.jpg]2x(x+y)-3y(x+y)+7(x+y)=




     [image: image27.jpg]=(x+y)2x-3y+7)=(4+5)2:4-3-5+7)=9-0=0



.

V. Итоги урока.

Научились выносить за скобки общий многочленный множитель.

Домашнее задание. § 7; 141, 142
